
ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

Του  Πρακτικού 15/2015 συνεδρίασης της Επιτροπής Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος του 

Περιφερειακού Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας  & Θράκης 

 

---------------------------------- 

Αριθ. Απόφασης  106/2015 

---------------------------------- 

 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ : Γνωμοδότηση για την έγκριση των Περιβαλλοντικών όρων επί της Μελέτης 

Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων (Μ.Π.Ε.) για την επέκταση του Χ.Υ.Τ.Α. Καβάλας στη θεσί «Εσκί 

Καπού», εντός των ορίων του Δήμου Καβάλας της Π.Ε. Καβάλας. 

 

             

Σήμερα 28 Δεκεμβρίου 2015  ημέρα Δευτέρα   και ώρα 10:30 μ.μ. συνήλθε σε δημόσια τακτική 

Συνεδρίαση η Επιτροπή Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος του Περιφερειακού 

Συμβουλίου Ανατολικής Μακεδονίας και Θράκης ύστερα από την αριθ. ΔΔ.ΟΙΚ. 5180/21-12-2015 

έγγραφη πρόσκληση του προέδρου αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα  με 

το άρθρο 177  του Ν. 3852 /2010. 

 
ΠΑΡΟΝΤΕΣ: 

1. ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ,  ΠΡΟΕΔΡΟΣ          

2. ΓΕΡΟΣΤΕΡΓΙΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ , ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ.                

                                                     

ΤΑ ΜΕΛΗ                                                                    

1.  ΒΕΝΕΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ                  

2.  ΧΟΥΣΕ ΜΟΥΣΤΑΦΑ ΙΣΜΑΗΛ               

3.  ΓΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ   

4.  ΧΕΙΡΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ          

  

       

 ΑΠΟΝΤΕΣ:  

1. ΕΥΦΡΑΙΜΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ   

2. ΓΡΑΝΑΣ ΑΡΧΕΛΑΟΣ     

3. ΧΑΤΖΗΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ ΗΡΑΚΛΗΣ   

    

Απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα.        

                                             

Χρέη υπηρεσιακής  γραμματείας άσκησε η υπάλληλος της Δ/νσης Αγροτικής Οικονομίας και 

Κτηνιατρικής Π.Ε. Καβάλας κα Σταματία Βάρσου . 

 

Αφού διαπιστώθηκε απαρτία διότι σε σύνολο εννέα (09) μελών ήταν παρόντα τα έξι (6) μέλη,   o 

Πρόεδρος  της Επιτροπής Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος  κ. Σωτήριος Παπαδόπουλος 

κήρυξε την έναρξη της συνεδρίασης 

 

Εισηγούμενος  το πρώτο θέμα ημερήσιας διάταξης o Πρόεδρος  της Επιτροπής Αγροτικής 

Οικονομίας και Περιβάλλοντος  κ. Σωτήριος Παπαδόπουλος,  έθεσε υπόψη των μελών της 

Επιτροπής Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος, το με αριθ. πρωτ. 5746/23-12-2015 

έγγραφο του Τμήματος Περιβάλλοντος και Υδροοικονομίας της Π.Ε.  Καβάλας,   με  το  

διαβιβάστηκαν οι παρακάτω παρατηρήσεις  του  θέματος : 
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To έργο αφορά την εκτίμηση και αξιολόγηση των περιβαλλοντικών επιπτώσεων από: 

α) τη διαχείριση του υφιστάμενου Χώρου Υγειονομικής Ταφής (ΧΥΤ) μέχρι να υλοποιηθεί η 

επέκταση του, και  

β) από την κατασκευή της επέκτασης και τη λειτουργία του ΧΥΤ  

Ο χώρος βρίσκεται στη θέση ‘Εσκί Καπού’ σε ευθεία απόσταση περίπου 3,0 χλμ από την περιοχή 

“Περιγιάλι”. 

 

Η λειτουργία του υφιστάμενου ΧΥΤΑ (ο οποίος λειτουργεί από το 1998 και διέθετε 

περιβαλλοντικούς όρους σε ισχύ μέχρι τις 11-07-2010 με την Α.Π. 1078/11-07-2005 Απόφαση 

του Γενικού Γραμματέα Περιφέρειας ΑΜΘ) σύμφωνα με την ΜΠΕ θα συνεχιστεί μέχρι τη 

κατασκευή της επέκτασης η οποία εκτιμάται ότι θα έχει ολοκληρωθεί στο τέλος του 2016. 

Μέχρι την πραγματοποίηση της επέκτασης θα πρέπει να ληφθούν όλα τα απαραίτητα 

επανορθωτικά μέτρα ώστε ο υφιστάμενος χώρος ο οποίος στερείται βασικών υποδομών όπως: 

μονάδα επεξεργασίας στραγγισμάτων, πυρσός καύσης, γεφυροπλάστιγγα, σύστημα έκπλυσης 

τροχών, συνεργείο συντήρησης, κτίριο διοίκησης, και λειτουργεί ως χώρος ημιελεγχόμενης 

διάθεσης να ικανοποιεί τις προδιαγραφές της σχετικής νομοθεσίας. 

 

Η επέκταση του ΧΥΤ Καβάλας θα πραγματοποιηθεί ανάντη του υφιστάμενου χώρου στο βόρειο 

τμήμα του γηπέδου, θα λειτουργήσει για 3 χρόνια και θα αναπτυχθεί σε μια φάση σε έκταση 

~31 στρεμμάτων (ενεργός χώρος απόθεσης) και με περίπου συνολική χωρητικότητα 368.000m3 

(απόβλητα και υλικό επικάλυψης), η επέκταση του ΧΥΤ Καβάλας θα δέχεται 85.179 tn/y.  

 

Επίσης, στο χώρο έχει προβλεφθεί ότι θα εγκατασταθεί σύστημα προεπεξεργασίας που αφορά 

μονάδες κινητού εξοπλισμού σε έκταση των 10στρ περίπου στο βόρειο τμήμα του γηπέδου. 

Συγκεκριμένα, το σύστημα της προεπεξεργασίας (γραμμή προεπεξεργασίας) που θα 

χρησιμοποιηθεί θα περιλαμβάνει: τεμαχιστή, για μείωση του μεγέθους των απορριμμάτων, 

μαγνήτη προσαρμοσμένο στην έξοδο του τεμαχιστή, για αφαίρεση των σιδηρούχων μετάλλων 

και διαχωριστή, για διαχωρισμό των απορριμμάτων σε δύο κλάσματα 1ον το βαρύ κλάσμα 

(κυρίως οργανικά) και 2ον το ελαφρύ κλάσμα (κυρίως πλαστικά, χαρτόνι/χαρτί). Ακολούθως 

του διαχωρισμού των ΑΣΑ στα δύο κλάσματα θα δίνεται η δυνατότητα για περαιτέρω 

επεξεργασίας. Συγκεκριμένα θα μπορεί να υπάρξει κομποστοποίηση των πράσινων και του 

οργανικού κλάσματος των σύμμεικτων αποβλήτων ενώ το ελαφρύ κλάσμα θα μπορεί να 
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οδηγηθεί προς υγειονομική ταφή στο ΧΥΤ απαλλαγμένο από το μεγαλύτερο μέρος του 

οργανικού φορτίου των ΑΣΑ. 

 

Α. Περιγραφή αναγκαίων έργων του υφιστάμενου ΧΥΤ για τη διευθέτησή του 

Πρωτεύουσας σημασίας είναι η διαχείριση των στραγγισμάτων στον υφιστάμενο χώρο και η 

διαχείριση του βιοαερίου. Σύμφωνα με τη ΜΠΕ η διαχείριση των παραγόμενων στραγγισμάτων 

(Κεφ 6.6.4 σελ34) στον υφιστάμενο ΧΥΤΑ περιλαμβάνει την επιφανειακή προσωρινή κάλυψη 

του χώρου και έργα απαγωγής των ομβρίων, τον εντοπισμό των κατάλληλων σημείων όπου θα 

χωροθετηθούν και θα κατασκευαστούν οι γεωτρήσεις απαγωγής των στραγγισμάτων. Οι 

γεωτρήσεις του χώρου θα διανοιχτούν έως και 2μ πάνω από τη βάση του σε βάθη και θέσεις 

που θα καθοριστούν από την Τεχνική Υπηρεσία του Δ. Καβάλας. Οι γεωτρήσεις θα λάβουν 

χώρα στα περαιωμένα πρανή και πλατώ του χώρου και όχι εκεί όπου θα συνεχιστεί η 

εναπόθεση των αποβλήτων μέχρι την λειτουργία της επέκτασης. Ο αριθμός των γεωτρήσεων 

δεν θα ξεπερνάει τις τρεις. Η κάθε γεώτρηση προτείνεται να γίνει με περιστροφικό 

υδρογεωτρύπανο με ταυτόχρονη καροταρία. Οι αντλίες θα είναι κατάλληλες για άντληση σε 

γεώτρηση ανεπεξέργαστων λυμάτων, χωρίς να υπάρχει κίνδυνος απόφραξης.  

Από τις γεωτρήσεις τα στραγγίσματα θα ανυψώνονται και θα μεταφέρονται καταθλιπτικά με 

τρεις αγωγούς (ένας για κάθε αντλία) σε έναν κεντρικό καταθλιπτικό αγωγό. Ο κεντρικός 

καταθλιπτικός αγωγός θα μεταφέρει τα συλλεγόμενα στραγγίσματα στην Μονάδα 

Επεξεργασίας των Στραγγισμάτων η οποία θα χωροθετηθεί στο δυτικό τμήμα του ΧΥΤΑ μετά 

την είσοδο. Όλοι οι αγωγοί είναι από HDPE κατάλληλα διαστασιολογημένοι.  

 

Με τον τρόπο που περιγράφηκε θα αντιμετωπιστεί η διαχείριση των στραγγισμάτων στον 

υφιστάμενο ΧΥΤΑ. Οι γεωτρήσεις θα χρησιμοποιηθούν και κατά την φάση της πλήρους 

αποκατάστασης του ΧΥΤΑ. 

 

Η διαχείριση του βιοαερίου προβλέπεται στην ΜΠΕ (κεφ 6.7.4.2) να τοποθετηθούν κατάλληλες 

κεφαλές και να συνδεθούν με οριζόντιο δίκτυο μεταφοράς από αδιάτρητους αγωγούς ΗDPE, οι 

οποίοι θα καταλήγουν  σε υποσταθμό και από τον υποσταθμό το βιοαέριο θα οδηγείται σε νέο 

πυρσό καύσης. 

 

Β. Περιγραφή αναγκαίων έργων της επέκτασης του ΧΥΤ 

Τα απαιτούμενα έργα υποδομής και τα τεχνικά έργα που θα περιληφθούν στο σχεδιασμό του 

ΧΥΤ  είναι:  

1/ Διαμόρφωση και εργασίες εκμετάλλευσης του χώρου  

 

Στη διαμόρφωση και τις εργασίες εκμετάλλευσης του ΧΥΤ περιλαμβάνει την χωροθέτηση των 

εξής λειτουργιών :  

Εντοπισμός και διαμόρφωση περιοχών απόθεσης αποβλήτων  

Έργα διαχείρισης ομβρίων υδάτων  

Έργα οδοποιίας (εσωτερικής και προσωρινά δρομολόγια)  

 

2/ Έργα στεγανοποίησης της λεκάνης απόθεσης των απορριμμάτων  

Τα έργα στεγανοποίησης της λεκάνης περιλαμβάνουν:  

Κατασκευή φυσικού γεωλογικού φραγμού  

Κατασκευή τεχνητού γεωλογικού φραγμού  

 

3/ Κατασκευή δικτύου συλλογής στραγγισμάτων - επεξεργασία / διάθεση αυτών  

Πρωτεύον δίκτυο συλλογής  

Σύστημα απαγωγής και μεταφοράς στην ΜΕΣ (Μονάδα Επεξεργασίας Στραγγισμάτων)  

Έργα επεξεργασίας στραγγισμάτων  
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Σύστημα ανακυκλοφορίας επεξεργασμένων στραγγισμάτων στο ΧΥΤ  

 

4/ Κατασκευή συστήματος διαχείρισης βιοαερίου  

Δίκτυο φρεατίων (γεωτρήσεων)  

 

5/ Περιβαλλοντική παρακολούθηση (monitoring) του χώρου  

Σύστημα παρακολούθησης διαφυγής στραγγισμάτων  

Σύστημα παρακολούθησης ποιότητας υπογείων και επιφανειακών υδάτων  

Σύστημα παρακολούθησης του παραγόμενου βιοαερίου στο ΧΥΤ  

Σύστημα παρακολούθησης/ ανίχνευσης αέριων εκπομπών ρύπων  

Σύστημα παρακολούθησης καθιζήσεων στα περαιωμένα τμήματα του ΧΥΤ  

 

Επίσης το υφιστάμενο φυλάκιο εισόδου θα ανακαινισθεί και θα χρησιμοποιηθεί ως κτίριο και 

ως ζυγιστήριο, θα γίνει περίφραξη και περιμετρική δενδροφύτευση όπου απαιτείται, πύλη 

εισόδου, χώρος φορτοεκφόρτωσης απορριμματικών φορτίων για δειγματοληψία, ενημερωτική 

πινακίδα, ζυγιστήριο- γεφυροπλάστιγγα, εγκατάσταση καθαρισμού τροχών οχημάτων και 

Δεξαμενή υγρών καυσίμων. 

 

Γ. Μονάδα Επεξεργασίας Υγρών Αποβλήτων 

Η επεξεργασία των στραγγισμάτων θα γίνεται διαμέσου των αγωγών στην μονάδα 

επεξεργασίας υγρών αποβλήτων. Η ΜΕΣ (Μονάδα επεξεργασίας Στραγγισμάτων) σύμφωνα με 

τη ΜΠΕ (Κεφ 6.6.5) θα πρέπει να κατασκευαστεί πριν τη κατασκευή της επέκτασης του ΧΥΤ 

προκειμένου να επισπευτεί η ορθολογική λειτουργία του υφιστάμενου ΧΥΤ. Σύμφωνα με τον 

προτεινόμενο σχεδιασμό της εγκατάστασης τα επεξεργασμένα στραγγίσματα είτε θα 

οδηγούνται προς ανακυκλοφορία στο ΧΥΤ είτε θα χρησιμοποιούνται για άρδευση των χώρων 

πρασίνου εντός του γηπέδου. 

 

Δ. Παύση λειτουργίας- αποκατάσταση  

Σύμφωνα  με τη ΜΠΕ (Κεφ 6.13) τα προτεινόμενα έργα αποκατάστασης της επέκτασης αλλά 

και του υφιστάμενου ΧΥΤ, αποτελούν αναπόσπαστο κομμάτι του σχεδιασμού. Ιδιαίτερα τα 

έργα αποκατάστασης του υφιστάμενου ΧΥΤ, σε συνδυασμό με τα έργα διαχείρισης βιοαερίου 

από τις υφιστάμενες αυτές αποθέσεις κρίνονται απαραίτητα για την ασφάλεια του συνολικού 

σχεδιασμού και την καλή λειτουργία του έργου, ώστε ο χώρος να αποτελέσει ένα ενιαίο 

σύνολο. Η τελική κάλυψη που προτείνεται περιλαμβάνει ένα σχεδιασμό πολλαπλών στιβάδων 

που αποτελείται από την κορυφή ως τη βάση της από τις εξής στρώσεις 

1) Στρώση επιφάνειας 

2) Στρώση Φιλτραρίσματος- διαχωρισμού 

3) Στρώση Αποστράγγισης 

4) Χαμηλής Περατότητας στρώση 

5) Στρώση Ανακούφισης βιοαερίου 

6) Στρώση Εξομάλυνσης 

 

Τα έργα διευθέτησης και επέκτασης του ΧΥΤ Καβάλας θα πρέπει να ολοκληρωθούν εντός ενός 

(1) έτους από την ημερομηνία έκδοσης της Απόφασης Έγκρισης Περιβαλλοντικών σύμφωνα με 

την αριθμ. οικ. 4194/04-06-2015 (ΦΕΚ 1049Β) απόφαση του ασκούντος καθήκοντα γενικού 

γραμματέα αποκεντρωμένης διοίκησης Μακεδονίας- Θράκης με θέμα ‘Κατάρτιση Σχεδίου 

Δράσης για την αντιμετώπιση της οριστικής παύσης και αποκατάστασης εναπομεινάντων ΧΑΔΑ 

στα γεωγραφικά όρια της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Μακεδονίας –Θράκης’.  

 

Μετά τα ανωτέρω η υπηρεσία μας  γνωμοδοτεί θετικά για το έργο της διευθέτησης και 
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επέκτασης του ΧΥΤ Καβάλας με την προϋπόθεση ότι: 

1) Δεδομένου ότι δεν προσκομίστηκε μελέτη σχεδιασμού και εφαρμογής του συστήματος 

άρδευσης σύμφωνα με το άρθρο 4 της ΚΥΑ αριθμ. οικ 145116/08-03-2011 η υπηρεσία 

μας δεν λαμβάνει υπόψη την διαχείριση των επεξεργασμένων υγρών αποβλήτων με την 

μέθοδο της άρδευσης παρά μόνο με επανακυκλοφορία. 

2) Εναλλακτικά της επανακυκλοφορίας και προκειμένου να διασφαλιστεί το ενδεχόμενο 

κορεσμού του ΧΥΤ από στραγγίσματα, να καθοριστεί αποδέκτης διάθεσης των 

επεξεργασμένων υγρών αποβλήτων σύμφωνα με της προδιαγραφές που θέτει η 

κείμενη νομοθεσία. 

3) Ο υφιστάμενος ΧΥΤΑ καθώς και  η επέκτασή του βρίσκονται σύμφωνα με την ΜΠΕ σε 

κοίτη χειμάρρου με λεκάνη απορροής περίπου 1,3 τ.χλμ να γίνει οριοθέτηση- 

διευθέτησή του. 

4) Να προβλεφθεί η διαχείριση των στραγγισμάτων του υφιστάμενου ΧΥΤΑ μέχρι την 

κατασκευή της μονάδας επεξεργασίας να γίνεται με μεταφοράς τους σε 

αδειοδοτημένες εγκαταστάσεις 

5) Η απόθεση των απορριμμάτων μέχρι την κατασκευή της επέκτασης να γίνεται σε τμήμα  

του ΧΥΤΑ όπου υφίσταται στεγάνωση και το οποίο θα πρέπει να αποτυπωθεί σε 

τοπογραφικό χάρτη. 

6) Η διαχείριση βιοαερίου και οι αγωγοί στραγγισμάτων του υπό διευθέτηση χώρου να 

αποτυπωθούν σε σχέδιο. 

7) Nα συμπληρωθεί με το χρονοδιάγραμμα της αποκατάστασης τόσο του υπό διευθέτηση 

όσο και της επέκτασης του.  

8) Να προστεθεί γεώτρηση ελέγχου  των υπόγειων υδάτων που να περιλαμβάνει και τον 

υπό διευθέτηση χώρο (βλ Σχ ΓΔ 3) γενική διάταξη έργων. 

 

Η Επιτροπή Αγροτικής Οικονομίας και Περιβάλλοντος μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 

υπόψη  τις διατάξεις α ) του άρθρου 164 και 177  του Ν.3852/ 2010 β) του άρθρου 5 παρ.2 του 

Ν.1650/86, όπως αντικαταστάθηκε από το άρθρο 3 παρ.2 & 3 του N.3010/2002 γ) το άρθρο 1 

παρ.4 του Ν. 4014/2011. 

 

ΑΠΟΦΑΣΙΖΕΙ ΚΑΤΑ ΠΛΕΙΟΨΗΦΊΑ  

ΜΕ ΨΗΦΟΥΣ 5 ΥΠΕΡ ΚΑΙ 1 ΚΑΤΑ 

 

Υπέρ της έγκρισης των Περιβαλλοντικών όρων επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών Επιπτώσεων 

(Μ.Π.Ε.) για την επέκταση του Χ.Υ.Τ.Α. Καβάλας στη θεσί «Εσκί Καπού», εντός των ορίων του 

Δήμου Καβάλας της Π.Ε. Καβάλας,  όπως ειδικότερα αναφέρεται στην εισήγηση της αρμόδιας 

υπηρεσίας. 

Κατά της ανωτέρω απόφασης ψήφισε η κ. Αικατερίνη Γεροστεργίου, η οποία κατέθεσε 

υπόμνημα αναφέροντας τα εξής: 

ΟΙΚΟΛΟΓΙΑ ΑΛΛΗΛΕΓΓΥΗ 

Αικατερίνη Γεροστεργίου 

Περιφερειακή σύμβουλος 

Αντιπρόεδρος της Επιτροπής Αγροτικής Οικονομίας Περιβάλλοντος  

 

ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΑ 
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1)Με το αίτημα για έγκριση ΜΠΕ του έργου «Μελέτη επέκτασης ΧΥΤΑ Καβάλας», μας ζητείται 

στην ουσία να εγκρίνουμε κάτι παράνομο καθώς δεν προβλέπεται από την σχετική Νομοθεσία 

λειτουργία ΧΥΤ η ΧΥΤΑ αλλά μόνο ΧΥΤΥ. 

 

2) Ο Δήμος Καβάλας  αν και γνωρίζει εδώ και χρόνια τι προβλέπεται από την Ευρωπαϊκή και 

Ελληνική Νομοθεσία συνεχίζει να στρουθοκαμηλίζει, να μην κάνει καμία προσπάθεια 

σχεδιασμού ενός ολοκληρωμένου σχεδίου ορθολογικής διαχείρισης των απορριμμάτων για τα 

οποία έχει την αποκλειστική ευθύνη διαχείρισης και να επιμένει στην κλασική τακτική των 

τελευταίων δεκαετιών. Δηλαδή στην προσπάθεια διατήρησης παράνομων εγκαταστάσεων με 

πρόχειρες και μη σύννομες εγκρίσεις αδειοδοτήσεων. 

 

Επί της εισήγησης της Δ/ΝΣΗΣ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ & ΧΩΡΙΚΟΥ ΣΧΕΔΙΑΣΜΟΥ της ΠΕ ΚΑΒΑΛΑΣ με 

θέμα: Απόψεις επί της Μελέτης Περιβαλλοντικών επιπτώσεων του έργου «Μελέτη επέκτασης 

ΧΥΤΑ Καβάλας». 

 

1)Και μόνη η παράθεση ενός χάρτη της περιοχής ΧΥΤΑ ΚΑΒΑΛΑΣ όπου υπάρχει η ονομασία ενός 

οικισμού με την επωνυμία «Πρόσφυγες» καθιστά το έγγραφο απαράδεκτο. Είναι ανεπίτρεπτο να 

εξακολουθούν ορισμένοι υπάλληλοι να χαρακτηρίζουν έναν οικισμό με αυτό το όνομα , ενώ το 

όνομα του είναι «Ν Ζυγός Καβάλας», διότι σ αυτόν διαμένουν Έλληνες πολίτες. Είναι ρατσιστικό 

και άδικο για όλους μας. 

 

2)Ενώ γίνεται αναφορά στο γεγονός ότι ο χώρος του ΧΥΤΑ Καβάλας διέθετε έγκριση 

περιβαλλοντικών όρων μέχρι το 2010 δεν γίνεται καμία αναφορά στις ενέργειες της υπηρεσίας 

προς την κατευθυνση της πίεσης της Υπηρεσίας προς τον Δήμο Καβάλας για νόμιμη αδειοδότηση 

 

3)Δεν γίνεται καμία αναφορά στο γεγονός ότι παρανόμως ο ΧΥΤΑ Καβάλας παράνομα  

δέχεται και τα απορρίμματα της Θάσου 

 

4) Χαρακτηρίζει την περιοχή ως ΧΥΤΥ Καβάλας ενώ στην ουσία πρόκειται για ΧΑΔΑ καθώς μέχρι 

σήμερα δεν έχει γίνει καμία ενεργεία για Υγειονομική Ταφή Απορριμμάτων αλλά απλώς για 

εναπόθεση-διευθέτηση και μερική κάλυψη των απορριμμάτων στον συγκεκριμένο χώρο. 

 

5) Δεν προβλέπεται πουθενά στην υπό έγκριση Μελέτη αξιοποίηση του τυχόν συλλεγομενου 

βιοαεριου αλλά απλή καύση του. Σε μια εποχή που προσπαθούμε να αντιμετωπίσουμε τις 

κλιματικές αλλαγές είναι ανεπίτρεπτο σε νέες εγκαταστάσεις να μην προβλέπεται αξιοποίηση του 

παραγομένου βιοάεριου, αλλά απλή καύση του. 

 

6) Ο υφιστάμενος ΧΥΤΑ καθώς και η επέκταση του, βρίσκονται σε κοίτη χειμάρρου. Τυχόν έγκριση 

της εγκατάστασης βρίσκεται αντίθετη με κάθε λογική αποφυγής μπαζώματος χειμάρρων με 

στόχο την αποτροπή πλημυρρικων φαινόμενων στο μέλλον. 

 

7) Δεν λαμβάνεται καμία πρόβλεψη για αποφυγή μόλυνσης των υπόγειων υδροφορέων  

 

Με δεδομένα όλα τα παραπάνω αλλά και τις παρατηρήσεις της υπηρεσίας η οποία ορίζει ότι : 

 

1)Δεδομένου ότι δεν προσκομίστηκε μελέτη σχεδιασμού και εφαρμογής του συστήματος 

άρδευσης σύμφωνα με το άρθρο 4 της ΚΥΑ αριθμ. οικ 145116/08-03-2011 η υπηρεσία μας δεν 

λαμβάνει υπόψη την διαχείριση των επεξεργασμένων υγρών αποβλήτων με την μέθοδο της 

άρδευσης παρά μόνο με επανακυκλοφορία. 
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2)Εναλλακτικά της επανακυκλοφορίας και προκειμένου να διασφαλιστεί το ενδεχόμενο 

κορεσμού του ΧΥΤ από στραγγίσματα, να καθοριστεί αποδέκτης διάθεσης των επεξεργασμένων 

υγρών αποβλήτων σύμφωνα με της προδιαγραφές που θέτει η κείμενη νομοθεσία. 

3)Ο υφιστάμενος ΧΥΤΑ καθώς και  η επέκτασή του βρίσκονται σύμφωνα με την ΜΠΕ σε κοίτη 

χειμάρρου με λεκάνη απορροής περίπου 1,3 τ.χλμ να γίνει οριοθέτηση- διευθέτησή του. 

4)Να προβλεφθεί η διαχείριση των στραγγισμάτων του υφιστάμενου ΧΥΤΑ μέχρι την κατασκευή 

της μονάδας επεξεργασίας να γίνεται με μεταφοράς τους σε αδειοδοτημένες εγκαταστάσεις 

5)Η απόθεση των απορριμμάτων μέχρι την κατασκευή της επέκτασης να γίνεται σε τμήμα  του 

ΧΥΤΑ όπου υφίσταται στεγάνωση και το οποίο θα πρέπει να αποτυπωθεί σε τοπογραφικό χάρτη. 

6)Η διαχείριση βιοαερίου και οι αγωγοί στραγγισμάτων του υπό διευθέτηση χώρου να 

αποτυπωθούν σε σχέδιο. 

7)Nα συμπληρωθεί με το χρονοδιάγραμμα της αποκατάστασης τόσο του υπό διευθέτηση όσο και 

της επέκτασης του.  

8)Να προστεθεί γεώτρηση ελέγχου  των υπόγειων υδάτων που να περιλαμβάνει και τον υπό 

διευθέτηση χώρο (βλ Σχ ΓΔ 3) γενική διάταξη έργων. 

 

ΠΡΟΤΕΙΝΟΥΜΕ: 

Την απόρριψη της προτεινόμενης προς έγκριση ΜΠΕ και την επιστροφή της στον Δήμο Καβάλας 

με σκοπό την θεραπεία της λαμβάνοντας υπόψη της τις παραπάνω παρατηρήσεις. 

 

Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α  106/2015. 

 

 

               Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                          ΤΑ ΜΕΛΗ 

   ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ  

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ                            1.  ΒΕΝΕΤΙΔΗΣ ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ  

                                                                                         2.  ΧΟΥΣΕ ΜΟΥΣΤΑΦΑ ΙΣΜΑΗΛ  

                                                                                         3.  ΕΥΦΡΑΙΜΙΔΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ(ΑΠΩΝ) 

   ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ                                   4.  ΓΑΚΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ                                                            

                                                                                         5.  ΧΕΙΡΑΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ                                                        

                                                                                         6.  ΓΡΑΝΑΣ ΑΡΧΕΛΑΟΣ  (ΑΠΩΝ) 

                                                                                         7.  ΓΕΡΟΣΤΕΡΓΙΟΥ ΑΙΚΑΤΕΡΙΝΗ                                       

                                                                                         8.  ΧΑΤΖΗΘΕΟΔΩΡΙΔΗΣ ΗΡΑΚΛΗΣ (ΑΠΩΝ) 

                                                                                              

                                                                                                   

                                                                                               ΑΚΡΙΒΕΣ   ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ 

                                                                                                         Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                                                                   

                                                                                           ΤΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ ΑΓΡΟΤΙΚΗΣ                                                                                       

                                                                                       ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΟΣ           

 

         

               ΣΩΤΗΡΙΟΣ ΠΑΠΑΔΟΠΟΥΛΟΣ 
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